

## ÚJ BESZERZÉSEK 2017. január

**Építészet és hitvallás : életműkiállítás / Török Ferenc ; [kiad. a Magyar Művészeti Akadémia]. - [Budapest] : Magyar Művészeti Akadémia, 2016. - 93 p. ; 30 cm**

Tartalmi leírás: Török Ferenc 80 – Építészet és hitvallás címmel nyílt a neves építész életművét áttekintő kiállítás a pesti Vigadóban. Török Ferenc tanárként megfogalmazott gondolatai számos tanítványának életére kihatottak, sokukat segítették pályájukon. A nemzet művésze címmel is kitüntetett alkotó az 1960-as évek óta tervez; a kiállítás megvalósult épületeiről mutat be maketteket, rajzokat, tablókat. A nyolcvanéves építész az alkotásban soha nem tévesztette szem elől a közösséget, amely templomot készült építeni magának, hitvallása szerint ugyanis az építészet közösségi művészet. Török Ferenc nevéhez többek között olyan épületek fűződnek, mint Révfülöp, Edelény és Ábrahámhegy templomai, a budapesti magyar szentek temploma, a máriapócsi zarándokház, a pannonhalmi főapátság külső rekonstrukciója, a Liszt Ferenc Nemzetközi Repülőtér ökumenikus imaháza, a szentendrei művésztelep, a budavári OTP-házak, a budapesti Vidámpark elvarázsolt kastélya vagy a tatai uszoda. A tárlat jól tükrözi Török Ferenc tehetségének gyümölcseit.

Modern építészet,Rajz,Kiállítás,Budapest

Raktári jelzet: G-1554

**Székelykapuk régen és ma / Balassa M. Iván ; [kiad. a Székely Nemzeti Múzeum]. - [Sepsiszentgyörgy] : Székely Nemzeti Múzeum, 2016. - 182 p. ; 28 cm**

Tartalmi leírás: A székelykapuk a magyar történeti forrásokban a 17. századtól bukkannak föl. A már akkor is díszes, reprezentatív kapuk nemesi udvarházak, kúriák és egyházi építmények előtt álltak. A könyvben a magyar faépítészet e monumentális alkotásainak történetével, az előzményekkel, elterjedésükkel, az egyes vidékekre jellemző formáival, készítésükkel, készítőikkel, a díszítésükkel és jelenükkel ismerkedhet meg az olvasó. A szerző nemcsak a mostanáig felhalmozott ismereteket összegzi, hanem számos új vonással gazdagítja a székelykapuról kialakult képet is. Újonnan föltárt adatok, ábrázolások, a még ma is funkcionáló, kevésbé ismert képviselőik és az elemzésükből levont következtetések hozzájárulnak ahhoz, hogy az olvasó eligazodjon a székelykapuk meglehetősen összetett történetében, értse és értékelje a századok során nemzedékek kezén formálódott kivételes szépségű, immár egyértelműen nemzeti jelképnek számító alkotásokat

Népi építészet,Kapu (nyílászáró),Erdély

Raktári jelzet: H-128

**Udvarhelyszék népi építésze / Furu Árpád. - Kolozsvár : Gloria, 2011. - 136 p. ; 27 cm**

Tartalomjegyzék: Tudománytörténeti áttekintés; Udvarhelyszék földrajzi tagolódása; Településszerkezet, hagyományos udvarelrendezés; A lakóház alaprajzi elrendezése; A lakóház szerkezeti felépítése; Homlokzatok, nyílászárók; Tüzelőberendezés és bútorzat; Az udvar épületei; Kerítések, kapuk; Összegzés; Néhány falu településszerkezetének rövid leírása; Helynevek jegyzéke

Népi építészet, Erdély  
Raktári jelzet: H-129

**Templomaink tegnap és ma : Győr-Moson-Sopron megye templomépítésze, 1897-2014 / szerk. és a tanulmányt írta ... Hartmann Gergely ; [közread. a] Győr-Moson-Sopron Megyei Építész Kamara. - Győr : Győr-Moson-Sopron M. Építész Kamara, 2016. - 149 p. : ill., részben színes ; 23 cm + DVD**

Tartalmi leírás: A Győr-Moson-Sopron Megyei Építész Kamara kiemelt céljának tekinti az épített környezet értékeinek feldolgozását és minél szélesebb körben való bemutatását. A megyében végig követi a 20. és 21. századi templomépítészet történetét. A megyehatáron belül nem csak a jól ismert épületeket, hanem szinte az összes, a korszakban létrejött templomot bemutatja. A fényképeket tervek és leírások egészítik ki. Fontos szempont a liturgia mint funkció fejlődése és szerepe az egyes időszakokban. Készült két interjú, amelyekben egy építész (Czigány Tamás DLA) és egy teológus (dr. Fehérváry Jákó) szólal meg. Az épületek használat közbeni életéhez egy kisfilm visz közelebb. Az újabb alkotásoknál a tervek mellett az építészek személyes gondolatait is olvashatjuk. A példák e sokrétű, a különböző felekezeteket is egymás mellé állító feldolgozásával hozzájárulunk a forma és a funkció, a megbízó és az építész, a falusi és a városi környezet, az egyes felekezetek és a közösségek különböző viszonyainak értelmezéséhez templomépítészetünkben.

Egyházi épület, Építészettörténet, Győr-Moson-Sopron megye  
Raktári jelzet: G-1555

**Historikus városi szövet megújítása : történeti épületállomány értékőrző energetikai fejlesztése : kezelési kézikönyv, Budapest, 2016. április / [Finta Sándor et al.]. - [Budapest] : BME Építésmérnöki Kar Lakóépülettervezés Tanszék : Budapest Főváros Önkormányzata, 2016. - 641 p. ; 30 cm**

Tartalmi leírás: A magyar fővárost a világ egyik legjelentősebb historikus és szecessziós stílusú épületállománnyal rendelkező nagyvárosai között tartják számon. Ez megtisztelést jelent, ugyanakkor az értékek megőrzése komoly felelősséget is ró a mindenkori épülettulajdonosok számára. A történeti épületek felújítása nagyobb körültekintést igényel, ezért a városvezetés feladatául tűzte ki e munka segítését, támogatását. A cél érdekében a fővárosi és kerületi önkormányzatok folyamatosan jelentős erőfeszítéseket tettek és tesznek, de a továbbiakban is számos lépés megtétele szükséges. Egy ilyen lépés a Fővárosi Önkormányzat megbízásából készített Historikus városi szövet megújításáról szóló kézikönyv,

amelynek célja a budapesti történeti városszövet és épületállomány értékőrző, energetikai fejlesztéseivel kapcsolatos ismeretanyag átadása, az épületfelújítások során az alkalmazandó szakszerű és jövőbemutató beavatkozási javaslatok bemutatása, ösztönzése. A kézikönyv hasznos segédanyag lehet az épített környezet megújításában részt vállaló lakosság, szakemberek és döntéshozók számára egyaránt.

Településtervezés, Műemlékvédelem, Épület, Felújítás, Energiafogyasztás, Megtakarítás,  
Budapest  
Raktári jelzet: R-2

**Középkori templomok a Tiszától a Kárpátokig : középkori templomok útja Szabolcsban, Beregben és Kárpátalján / szerk. Kollár Tibor ; szerk. mtársai Áment Gellért, Bardoly István ; fényképezte Mudrák Attila. - Nyíregyháza : Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfejlesztési és Környezetgazdálkodási Ügynökség Nonprofit Kft., 2013. - 1 db ; 28 cm. - (Középkori templomok útja )**

**2. kötet**

Tartalmi leírás: A Középkori templomok útja egy komplex hosszú távú fejlesztési program, amely több ütemből épül fel. Ez a tematikus útvonal hivatott bemutatni a valaha egy történeti régiót alkotó, Északkelet- Magyarország, Kárpátalja, valamint a Partium középkori egyházi örökségét. Jelen könyv témájában követi a templomút területi kiterjesztését, így a tárgyalt templomok Szabolcs-Szatmár-Bereg megye északi részén és Kárpátalján találhatóak. Az idegenforgalmi projektet megelőző tudományos előkészítő munka eredményeit tárjuk az olvasó elé. Nagyban támaszkodunk az eddig publikált eredményekre, Szabolcs-Szatmár-Bereg megyére vonatkozóan a műemléki topográfia kötete, Kárpátalját illetően Deschmann Alajos munkája szolgált fontos kiindulópontként. Kárpátalja egyházi örökségének megőrzésében jelentős szerepe van a Teleki László Alapítvány munkájának.

elektronikus elérés: <http://szszbmfu.hu/files/kozepkori.pdf>

Egyházi épület , Keresztény egyház , Középkor , Szabolcs-Szatmár-Bereg megye , Kárpátalja  
Raktári jelzet: G-1556

**A Szabadság tér Budapesten / [írta Török András] ; [közr. az] Ingatlanfejlesztői Kerekasztal Egyesület. - Budapest : Ingatlanfejlesztői Kerekasztal Egyesület, 2016. - 90 p. ; 18 cm. - (Ingatlanfejlesztés anno)**

Tartalmi leírás: A budapesti Szabadság tér rövid története, számos, eddig nem, vagy alig ismert képpel. Hogyan épült ki a tér egy lebontott, hatalmas laktanya helyén, 1899 és 1905 között, egységes terv szerint, mi történt vele a 20. században.

elektronikus elérés: <http://static1.architectforum.hu/files2012/n00/03/50/98/szabadsagter-online.pdf>

Közterület, Helytörténet, Budapest  
Raktári jelzet: G-1557

**A budapesti bérházépítés aranykora / [írta Körner Zsuzsa]. - Budapest : Ingatlanfejlesztői Kerekasztal Egyesület, cop. 2015. - 66 p. ; 18 cm**

Tartalmi leírás: Első állandó Duna hidunk és Budapest első „plázája”, a Központi Vásárcsarnok után a pesti bérházak története kerül bemutatásra. Témaválasztásunkat jelentősen megkönnyítette, hogy a budapesti lakáspiacon, a több évig elhúzódó recessziót követően ismét élénkülő kereslet mutatkozik. Fővárosunk – az Európai Unió forrásoknak köszönhetően – infrastrukturális fejlesztések konjunktúrájában fürdik, Budapest, a Közép-Kelet Európai régió legkedveltebb turisztikai célpontja, a városrégió pedig, statisztikai adatai alapján Európa legfejlettebb gazdasági régióhoz sorolható. Mindeközben az újonnan átadott lakások száma negatív rekordot dönt, és továbbra sincs megfelelően szabályozott és nagytömegek számára megoldást kínáló bérlakás-piac.

elektronikus elérés: <http://www.urbanisztika.bme.hu/berhazepites-aranykora/>

Lakóépület , Településtervezés , Budapest , 19-20. század  
Raktári jelzet: G-1558

**A településszerkezet és az építészet változásai Mezőcsáton a kezdetektől a 20. század végéig / Juhász László; [közread.a] Mezőcsáti Tájházért Alapítvány. - Mezőcsát : Mezőcsáti Tájházért Alapítvány, 2013. - 83 p. : ill. ; 21 cm**

Helytörténet,Településtervezés,Népi építészet,Mezőcsát,18-20. század  
Raktári jelzet: G-1559

**Makovecz : ...spojité nebo a zem... : vystava Imre Makovecza, Vychodoslovenske museum v Kosiciach, od decembra 2016 do marca 2017 / [kuratori ... Peter Pasztor, Lorinc Csernyus]. - [Budapest] : Magyar Muveszeti Akademia, 2016. - 95 p. ; 29 cm**

Szlovak, magyar s angol szoveggel .- egyéb cím:...sszeketni az eget s a foldet... :  
**Makovecz Imre kialltasa : Kassai Kelet-szlovakiai Museum .- egyéb cím:....to connect Heaven and Earth... : Imre Makovecz: An Exhibition : East Slovak Museum Kosice .-**

Modern ptszet,20-21. század,Magyarország,Kiallts,Kassa,2016-2017  
Raktri jelzet: G-1560

**Refurbishment of steel bridges / Miklos M. Ivanyi, Miklos Ivanyi ; [publ. by Pollack Mihaly Faculty of Engineering University of Pecs]. - Pecs : Pollack Press, 2011. - 107 p. ; 25 cm + 1 CD-ROM**

Tartalomjegyzek: 1. Definition of notions; 2. Surveying of bridges; 3. Damages in steel bridges; 4. Strengthening of steel bridges; 5. Bridges on the Danube; 6. References  
Megjegyzes a melleklet(ek)hez:Bridges on the Danube : Catalogue 1998

Hid ptmeny,Acelszerkezet,Felujts,Duna  
Raktri jelzet: R-3

**Száz éve, 1915. november 27-én helyezték forgalomba az átépített Lánchidat : Hidász napok, Balatonfüred, 2016. június 15-17. / Domanovszky Sándor ; [közr. a Közlekedésfejlesztési Koordinációs Központ]. - [Budapest] : [Közlekedésfejlesztési Koordinációs Központ], [2016]. - 24 p. ; 29 cm**

Tartalmi leírás: Tartalmi leírás: A köztudatban még itthon is, de külföldön egyöntetűen, tervezőként William Tierney Clark, kivitelezőként megbízottja, Adam Clark van rögzülve, míg magyarként csak a híd mentorát, gróf Széchenyi Istvánt tartják számon. Azt ugyan (a szakemberek, többnyire) megemlítik, hogy a hidat 1913–15 között átépítették (egyes – főként külföldi – források szerint csupán megerősítették), de azt, hogy az átkelést biztosító acél/vas szerkezetet teljes egészében – törekedve arra, hogy a híd képe az átépítés folytán lehetőleg ne változzék, azaz tiszteletben tartsák W. T. Clark remekművét – magyar szakemberek tervezték, gyártották és szerelték, ezúttal már hazai anyagból! Tehát igazat adok azoknak, akik első és második, vagy régi és új Lánchídról beszélnek, sőt, lehetne egy harmadik, újjáépített Lánchidat is számba venni. Mindezek után még itthon sem jutott eszébe senkinek, hogy annak a hídnak, amit napjainkban látunk, elismerünk, sőt – joggal – magasztalunk, a 100. születésnapját illene megünnepelni!

Híd (építmény),Hídépítés,Budapest,Felújítás,20. század,Technikatörténet  
Raktári jelzet: G-1562

### **Kubinszky Mihály vasúti építésztörténeti gyűjteményének kötetei**

**Régi magyar vasútállomások / Kubinszky Mihály. - [Budapest] : Corvina, 1983. - 72 p., 24 t. ; 24 cm**

Pályaudvar,Építészet,Magyarország  
Raktári jelzet: KU-11 K 97

**Vasutak építésze Euróában / Kubinszky Mihály. - Budapest : Műszaki Kvk., 1965. - 216 p. ; 25 cm**

Raktári jelzet: KU-12

**Wiener Bahnhöfe : Album / [hrsg. von Richard Heinersdorff]. - Wien : Album Verl. für Photographie, 1997. - [64] p. ; 25 cm**

Vasút,Állomás (közlekedés),Bécs,Építészet,Vasúti közlekedés,Közlekedéstörténet,19-20. század,Fénykép,  
Raktári jelzet: KU-16

**Die Wiener Bahnhöfe : Geschichte, Gegenwart und Zukunft / Wolfgang Kaiser. - München : GeraMond, 2011. - 135 p. ; 27 cm**

Vasúti közlekedés,Vasút,Állomás (közlekedés),Bécs,Építészet,Közlekedéstörténet,19-21. század

Raktári jelzet: KU-17

**Gares d'antan / P. Pastiels. - [Bruxelles] : Société nationale des chemins de fer belges, [1978]. - 143 p. ; 23 cm**

Vasút,Állomás (közlekedés),Belgium,Építészet,Vasúti közlekedés,Közlekedéstörténet,19-20. század,Képes levelezőlap,

Raktári jelzet: KU-20

**Architecture des gares en Belgique / Hugo De Bot. - Turnhout : Brepols, 2002-2003. - 2 db ; 21x30 cm**

1. 1835-1914. - 240 p.
2. 1914-2003. - 207 p.

Vasút,Állomás (közlekedés),Belgium,Építészet,Vasúti közlekedés,Közlekedéstörténet,19-21. század

Raktári jelzet: KU-21, KU-22

**Masarykovo nádraží : 150 let ézeleznice v Praze / Pavel Schreier, Jan Kofroén, Václav Sosna. - Praha : Svoboda, 1995. - 80 p. ; 22 cm**

Vasúti közlekedés,Csehország,Vasút,Állomás (közlekedés),Prága,Építészet,Vasúti közlekedés,Közlekedéstörténet,19-20. század,

Raktári jelzet: KU-23